

天长市关工委来维桥派出所关爱工作站学习交流

本报讯 4月23日上午,天长市关工委一行10人,到县公安局关工委维桥派出所关爱工作站学习交流。

近年来,维桥派出所关爱工作站积极开展“四有标准”和“五项职能”,四有标准即有组织架构、有办公场所、有规章制度、有台账资料。五项职能即创建未成年人“零犯罪”控制阵地、关爱帮助特殊青少年、义务监督巡查网吧、参与预防吸毒工作、认真开展调研工作。

根据上级要求,该站定期开展走访(回访)帮扶工作和禁毒、法制专题宣讲,用身边的案例讲解了毒品的危害,毒品存在的形式以及毒品传播的途径,受到了全体中小学生和家长的欢迎。同时,开展“聆听红色故事、传承红色经典”为主题的教育活动,请参加过抗美援朝的老英雄董林(90岁高龄)到维桥中学进行演讲,教育学生珍惜幸福生活,激发青少年学生爱党爱国的炽热情怀,达到了事半功倍的效果。

维桥派出所关爱工作站在上级关工委的领导下,关爱留守儿童有新突破,关注单亲家庭、特困家庭有新进展,注重宣传报道工作,多次活动和相关报道被中国火炬网、交汇点新闻、扬子晚报、瞭望日报等多家媒体采用。天长市关工委一行对维桥派出所关爱工作站的工作做法和经验,表示肯定和认可。

通讯员 周华龙 衡太兵



白虎村: 经济发展文明创建两手抓 提升村民幸福指数

本报讯 文明是一盏灯,点亮美好家园。古桑街道白虎村高度重视文明创建工作,坚持经济发展和文明创建两手抓,以小切口撬动大文章,下足绣花功夫,推进文明创建精细化、常态化,广泛培育文明社会风尚,乡村文明建设和村民文明素养得到有效提升,人民群众的获得感、幸福感和不断增强。

近年来,白虎村利用多种渠道发展集体经济,通过荒山租赁、厂房出租、土地复垦等多种方式壮大村集体经济收入。该村还将文明创建与科技兴农、产业富民相结合,经常开展虾稻共生、西瓜、草莓种植及普工技能培训。

在便民服务方面,白虎村依托新办文化活动中心,公益放映厅活动室等,组织开展书香阅读、志愿服务等多项活动,不断丰富村民的精神文化生活;积极引导开展法制教育、普及法律知识,广泛引导村民自觉学法、用法、守法、护法;及时调处民事纠纷,把矛盾化解在基层。同时,制定符合村情、民情的村规民约,规范村民行为,提高村民素质与自治能力。该村还通过多种活动形式,提升村民的文明意识,使大家认识到文明创建与经济发展的关系,做到人人参与创建,人人重视创建,人人参与创建。

下一步,白虎村将继续挖掘资源潜力,以现有农村资源为基础,拓展更丰富业态,提升产业价值,带动更多村民致富。同时,加强村庄的环境卫生整治工作,落实保洁人员责任,进一步打造宜居宜业的环境,着力抓好精神文明建设,加快文明建设步伐。 融媒体中心记者 朱伟健

天泉湖镇 用诚信美化心灵 依法治规范社会

本报讯 为增强群众“诚实守信、守约践诺”的思想意识,提高诚信办事的自觉性和自律性,弘扬诚信守约的优秀文化,在全镇范围内营造“人人讲诚信、事事守信用”的良好氛围,近日,天泉湖镇政法和社会治理局开展“用诚信美化心灵 用法治规范社会”系列宣讲活动,引领诚实守信、遵纪守法社会文明新风尚。

“我向你介绍一下如何增加家庭信用积分。”“我来告诉你个人信用如何修复。”活动现场,网格员们采用发放传单、现场答疑等形式热情地向来群众介绍家庭信用、个人信用、法律法规等相关知识,引导广大群众了解信用知识、掌握信用查询方法,推进信用法治意识的全面提升。

诚信自古以来是中华民族的传统美德,是文明进步的重要标志。下一步,天泉湖镇将继续以精益求精的匠心、久久为功的耐心,认真做“精”文章,打造诚信宣传的良好阵地,不断推动法治建设,着力树立讲诚信、守信用的正面形象,把诚信法治理念深深植根群众心中。 通讯员 张铁磊 严贵贵

2月20日晚,一场突如其来的冻雨侵袭淮安,给市民生活带来不便。2月21日一大早,高凤娟就迎着寒风,拿起铲子出门扫雪除冰,可她不是走向自家门口,而是走向一位独居老人家,默默将老人家门口的冰雪清扫干净后,再一步步小心地走回家中。

道德模范 身边好人

高凤娟:

自己“淋过雨” 想为别人“撑把伞”

通讯员 蔡雨萌 陆越

这已经是高凤娟帮助这位老人扫雪除冰的第五个年头了。“老人今年86岁了,就住在我家不远处。五年前我在路边偶遇了这位老人,看着他装着假肢坐在轮椅上,就上前询问有没有需要我帮忙的,我记得那时他还对我挺警惕的。”高凤娟笑着回忆,后来她每次遇到这位老人就会主动

上前和他打招呼,知道他独自一人居住,出行又不大方便,每逢下雪天气就会来到他家门口帮忙除雪。

“慈善要用一生的努力默默地做。”高凤娟是这么想的,更是这么做的。

2005年,高凤娟成为家乡盱眙县希望小学的一名聘用教师。她倾尽自己的力量为孩子们买羽绒服、新鞋子,并不时将孩子们接到自己家里,给孩子们洗衣、做饭、辅导功课。任教1年后,高凤娟辞掉了这份工作,走上务工之路。

从盱眙太平洋保险的培训师,到国网英大保险淮安分公司负责人、华泰保险淮安市中心支公司副总经理、国网英大保险上海分公司部门负责人,再到如今自主创办华泰保险业务门店,无论在何处,高凤娟都没有停下公益的步伐。2012年至今,她与团队成员一道资助21名留守儿童,其中10个孩子已经大学毕业,走上工作岗位。同时,她经常救助流浪动物,为救助以领养代替购买,她开设了宠物店,但不售卖猫狗,只让宠物店成为流浪“毛孩子”的中转站。

经常有人问高凤娟:“你怎么会这么痴迷于做公益呢?”高凤娟找出了春节前她资助的留守儿童的家长给她和团队写的信:“我要感谢留守爱心人士默默的支持,我们的孩子吃得饱、穿得暖,

我们无以为报,只有让孩子努力读书来回报国家和社会,不要辜负爱心人士。”高凤娟坦言,她痴迷于公益的原因就是这个,是因为她“淋过雨”,所以想为别人“撑把伞”。

儿时的家庭困难,一家四口人挤在20平方米的农间小屋中。“初三毕业,家里没有钱供我上学,让我外出打工赚钱。还好那时学校的老师来到家中劝我爸妈,才让我回到学校上学。现在我自己有这个能力了,所以也想帮助和我一样的孩子们。”因此,尽管身体长期被强直性脊柱炎折磨,高凤娟也没有停下公益的步伐。也正正如她所说,做公益是会上瘾的,只有做公益才能让她的心踏实下来。

2021年,高凤娟资助的留守儿童大娟给她打来电话,称自己已经在无锡找到了工作,有能力照顾还在上学的妹妹,希望“高妈妈”把给妹妹的资助款捐给其他更有需要的孩子,还表示要和她是有一定的,看到这些孩子接过公益“接力棒”,我心里别提多高兴了,感觉一路走来多都是值得的。”高凤娟说道。

一身病痛,见证爱的信念;一路善行,扛起爱的担当。高凤娟表示,公益之路任重而道远,她会默默地、扎实地走好之后的每一步路。



艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢

——在全社会厉行节约、反对浪费

李洪兴

推出双拼餐、分大小碗,饺子按个卖,光盘积分,实行用餐预订制,员工提前预订,食堂精准配餐;分批炒菜,滚动出菜,来多少人做多少菜,做到不浪费、不提前、不浪费……一段时间以来,各地各级党政机关、高校、企事业单位食堂持续开展“光盘行动”,算好成本账,把好节约关,推出一系列实招妙举,有力贯彻了艰苦奋斗、勤俭节约的思想。

一粒米,千滴汗,粒粒粮食汗珠换。丰收不是浪费的理由,富足不是挥霍的底气。节约粮食、简朴生活,不仅是守护粮食安全的必然要求,也映照看艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统。习近平总书记指出:“不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。”能不能坚持艰苦奋斗精神,是关系党和人民事业兴衰成

败的大事。过去我们党靠艰苦奋斗、勤俭节约不断成就伟业,现在我们仍然要用这样的思想来指导工作。

艰苦奋斗、勤俭节约是中华民族的传统美德,也是我们党的政治本色和优良传统。曾随部队进驻南泥湾开展大生产运动的甘祖昌同志,在新中国成立后被授予少将军衔,在因公受伤后他放下荣誉、谢绝安排,带领全家人回到江西老家当农民、种粮食,直到临终前还惦记着给贫困户买化肥。他的夫人龚全珍同志一起回到农村当乡村教师,被亲切地称为“老阿嫂”。艰苦奋斗、勤俭节约,是我们党一路走来、发展壮大、发展壮大的重要保证,也是共产党人党性修养和人格魅力的生动体现。无论是“党和政府带头过紧日子”还是“坚持勤俭办一切事宜”,目的都是为了让老百姓过好日子,为了把资源真正用到发展经济和改善民生上来,这是我们的宗旨和性质所决定的。

人无精神则不立,国无精神则不强。不贪图安逸,不惧困难,才会激发出令人向上、催人奋进的强大精神力量。如今,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,更需要精神文明的升华,我们决不能丢掉勤俭节约、戒骄戒躁、艰苦奋斗、勤俭节约的好传统。从当年4亿人吃不饱到今天14亿多人吃得好,我们用岁移年换的亮回答了“谁来养活中国”这一问题。而今,面对守好大国粮仓、保障国家粮食安全这个课题,既要想方设法堵住粮食在采收、储运、加工、销售、消费等环节的“跑冒滴漏”,更要始终保持艰苦奋斗的前进姿态,弘扬勤俭节约的精神风貌,努力在增产和节约上都交出优异答卷。新征程上,把艰苦奋斗、勤俭节约的思想和精神

传承发扬好并发扬光大,才能不断书写事业新篇章。

艰苦奋斗、勤俭节约要在做好每一件小事中见成效,在履行每一项职责中见精神。如今,领导干部深入基层调研,轻车简从,不铺张、不浪费,已成为一种自觉;粽子、月饼、大闸蟹一度被“天价”异化的食品,走回了“亲民”路线;聚会过度消费,剩菜剩饭打包带走,崇尚节俭的社会风尚正在形成……新风新貌扑面而来,成为艰苦奋斗、勤俭节约的思想深入人心,融入实践的生动写照。全社会共同努力,从一点一滴做起,从日常生活严起,把优良作风风刮开来,艰苦奋斗、勤俭节约定能为我们继续开起来。再创辉煌的重要保证,为全面建设社会主义现代化国家凝聚强大力量。

来源:《人民日报》